
SUEDIA SPRIJINĂ REPUBLICA
MOLDOVA ÎN SPORIREA REZILIENȚEI
ENERGETICE

11 februarie 2025, Chișinău - Progresele înregistrate de Republica Moldova pe calea
integrării europene, situația regională actuală și acțiunile întreprinse de autoritățile de
la Chișinău pentru depășirea provocărilor din sectorul energetic au fost discutate la
întrevederea premierului Dorin Recean cu ministrul pentru cooperare internațională
pentru dezvoltare și comerț exterior al Suediei, Benjamin Dousa.

Șeful Executivului a apreciat suportul Regatului Suedez, oferit în perioade marcate de
crize, menționând că programele implementate și asistența suedeză aduc o
plusvaloare la dezvoltarea Republicii Moldova. De asemenea, premierul a mulțumit
oficialului suedez pentru contribuția la consolidarea independenței energetice a
Republicii Moldova - Suedia va aloca aproximativ 8,7 milioane de euro în Fondul de
Reducere a Vulnerabilității Energetice. Fondurile vor permite statului să sprijine cele
mai vulnerabile gospodării și va ajuta să reducă povara costurilor pentru resursele
energetice din această iarnă.

„Criza energetică, creată de Federația Rusă, a arătat cine sunt prietenii de încredere ai
Republicii Moldova. Vom continua să facem pași strategici activi și, împreună cu
partenerii noștri din Uniunea Europeană, să asigurăm independența definitivă a întregii
țări de șantajul gazului rusesc”, a spus prim-ministrul Dorin Recean.

Oficialii au mai discutat despre atragerea investițiilor suedeze în Republica Moldova,
combaterea amenințărilor hibride, reformele implementate de autorități în domeniile-
cheie, parcursul european al țării noastre și oportunitățile de consolidare a cooperării
moldo-suedeze, în beneficiul cetățenilor ambelor țări. 

Regatul Suediei se numără printre cei mai importanți parteneri de dezvoltare ai
Republicii Moldova, cu numeroase proiecte implementate de către Agenţia Suedeză
pentru Dezvoltare şi Cooperare Internaţională. Colaborarea bilaterală se axează pe
dezvoltarea programelor educaționale, creșterea economiei, protecția mediului,
precum și sporirea rezilienței sectorului energetic al Republicii Moldova.  


